

Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Holzweißig führte seine 41. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem 25.04.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Holzweißig, Rathausstraße 1, Rathaus, Großer Sitzungssaal von 19:00 Uhr bis 20:49 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Hans-Jürgen Präbler

Mitglied

Tino Höbold
Uwe Denkewitz
Mario Fessel
Steffen Linke
Andreas Stannek
Torsten Weiser

abwesend:

Mitglied

Alexandra Kirst	entschuldigt
Uwe Kröber	entschuldigt

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 25.04.2023, unter Mitteilung der Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung wurden öffentlich bekanntgegeben.

Bestätigte Tagesordnung:

1	Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit	
2	Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung	
2.1	Vergabe der Brauchtumsmittel 2023 im OT Holzweißig	Beschlussantrag 060-2023
3	Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates	
3.1	vom 21.02.2023	
3.2	vom 14.03.2023	
4	Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister	
5	Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt	
6	Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates	
7	Schließung des öffentlichen Teils	

zu 1	<p>Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit</p> <p>Der Ortsbürgermeister, Herr Hans-Jürgen Präbler, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 stimmberechtigten Mitgliedern, einschließlich dem Ortsbürgermeister, fest. Frau Kirst und Herr Kröber sind entschuldigt.</p>	
zu 2	<p>Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung</p> <p>Herr Präbler stellt den Antrag, TOP 6 „Vergabe der Brauchtumsmittel 2023 im OT Holzweißig“ von der heutigen Tagesordnung zu nehmen und begründet dies. Er stellt die so geänderte Tagesordnung zur Abstimmung.</p>	<p>Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0</p> <p>einstimmig mit Änderungen beschlossen</p>
zu 2.1	<p>Vergabe der Brauchtumsmittel 2023 im OT Holzweißig</p> <p>von der Tagesordnung genommen</p>	<p>Beschlussantrag 060-2023</p>
zu 3	<p>Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates</p>	
zu 3.1	<p>vom 21.02.2023</p> <p>Bevor die Abstimmung zur Niederschrift erfolgt, werden offene Sachverhalte angesprochen und in diese Niederschrift übertragen.</p> <p>siehe Anlage 1</p> <p>Der Ortsbürgermeister bittet anschließend um Abstimmung zur Feststellung der Niederschrift vom 21.02.2023.</p>	<p>Ja 5 Nein 1 Enthaltung 1</p> <p>mehrheitlich beschlossen</p>
zu 3.2	<p>vom 14.03.2023</p> <p>Bevor die Abstimmung zur Niederschrift erfolgt, werden offene Sachverhalte angesprochen und in diese Niederschrift übertragen.</p> <p>siehe Anlage 1</p> <p>Im Anschluss daran stellt der Ortsbürgermeister die Feststellung der Niederschrift vom 14.03.2023 zur Abstimmung.</p>	<p>Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0</p> <p>einstimmig beschlossen</p>
zu 4	<p>Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster</p>	

	<p>Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister</p> <p>Herr Präbler informiert über die Themen, die zur Beratung des Oberbürgermeisters mit den Ortsbürgermeistern am 04.04.2023 behandelt wurden und führt hierzu kurz aus:</p> <ul style="list-style-type: none">- Genehmigung des Haushaltes durch die Kommunalaufsicht → Haushalt seit Veröffentlichung am 24.03.2023 rechtskräftig- Pressemitteilung „Richtfest für neues Feuerwehrgerätehaus im OT Stadt Bitterfeld“- Eröffnung Brunnensaison → Dank an Herrn Weiser, Herrn Fessel, Herrn Kröber, Herrn Stannek und Herrn Linke- Aktion Frühlingserwachen → ca. 60 Teilnehmer im OT Holzweißig Dankeschön an alle Beteiligten, u. a. an Herrn Weiser, Herrn Fessel, Herrn Denkewitz und Herrn Stannek vom Ortschaftsrat → Übergabe der symbolischen Goldenen Müllzange an den Oberbürgermeister, welcher diese stellvertretend für den Ortsbürgermeister der Stadt Bitterfeld, Herrn Dr. Joachim Gülland, entgegengenommen hat- Herbstspaziergänge 2023 → Termine werden noch bekannt gegeben	
<p>zu 5</p>	<p>Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt</p> <p>Es sind keine Einwohner anwesend.</p>	
<p>zu 6</p>	<p>Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates</p> <p><i>Defektes Zaunfeld</i> Herr Weiser macht darauf aufmerksam, dass auf dem Spielplatz Siedlung Süd, unterhalb der Mauer, ein Zaunfeld ausgehangen ist.</p> <p><i>Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 04.05.2023:</i> <i>Der Sachverhalt ist bekannt und das Zaunfeld bestellt. Nach Lieferung erfolgt zeitnah der Einbau.</i></p> <p><i>Fehlendes Verkehrsschild</i> Außerdem wurde durch Herr Herrn Weiser festgestellt, dass das Verkehrszeichen - Verbot der Einfahrt -, welches sich an der Einmündung Siedlung Süd/Clara-Zetkin-Straße befindet, nicht mehr vorhanden ist. Der Ortsbürgermeister merkt an, dass er dies entsprechend an Herrn Pasbrig weiterleiten wird.</p>	

Zuarbeit des Ordnungsamtes vom 08.05.2023:

Ein entsprechender Mängelschein wurde bereits am 27.04.2023 an den Stadthof gereicht.

Alarmierungs-App funktioniert nicht

Herr Stannek spricht an, dass der Internet-Anschluss für das Gerätehaus freigeschaltet werden muss. Die Verfügbarkeit der Alarmierungs-App wurde ab Januar zugesichert.

Herr Präbler wird den Sachverhalt in der Ortsbürgermeister-Dienstberatung vortragen.

Hinweis zum Sachstand durch den SB EDV vom 08.05.2023:

Die Vorarbeit für den Emragis PC ist bereits erledigt. Es fehlt nur noch eine Firewall, die leider nicht auf die Schnelle konfiguriert werden kann.

Durch aktuell hohe Auslastung im SB kann dies nicht schnell umgesetzt werden, ist aber geplant.

Es wird um Nachsicht gebeten. Sobald die Konfiguration abgeschlossen ist, erfolgt eine Information.

Sportplatz – Beschädigte Dächer

Herr Stannek teilt mit, dass Herr Merfert sich vor Ort ein Bild vom Ausmaß der Schäden an den Dächern der Kegelbahn, des Fußballgebäudes und des Sozialtraktes der Kegelbahn/Saals gemacht hat. Die Reparatur des Daches der Kegelbahn soll noch im Jahr 2023 realisiert werden, die weiteren in den Folgejahren bis 2025.

Der **Ortsbürgermeister** wird den zuständigen Bereich diesbezüglich kontaktieren.

Pflege von Straßenbegleitgrün

Herrn Linke ist aufgefallen, dass kommunale Beete vor Wohnhäusern, vor allem an Eckgrundstücken, zum Teil nicht gepflegt werden – z. B. Ecke K.-Liebknecht-Straße und Ecke Talstraße. Zudem weist er darauf hin, dass am ehemaligen „Klubhaus der Bergarbeiter“ das Unkraut aus den Fugen wächst.

Herr Präbler greift das Problem auf und wird mit Herrn Molzahn, auch in Vorbereitung des Umzugs anlässlich des 700jährigen Ortsjubiläums, eine diesbezügliche Befahrung durchführen.

Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 04.05.2023:

Die Pflege durch die Bürgerarbeiter wird zeitnah koordiniert.

Bepflanzung Blumeninsel

Durch **Herrn Denkwitz** wird der Hinweis gegeben, dass in Höhe der Hauptstraße 32, rechts neben der Garage, die Blumeninsel neu bepflanz und mit Rindenmulch versehen werden müsste.

Auch hierüber wird sich der **Ortsbürgermeister** vor Ort ein Bild machen.

Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 04.05.2023:

Wurde in Auftrag gegeben.

	<p><i>Aktion Frühlingserwachen</i> Herr Fessel nimmt Bezug auf die diesjährige Aktion „Frühlingserwachen“ und führt aus, dass die Versorgung der Beteiligten mit Würstchen gut angekommen ist. Er schlägt vor, dies beizubehalten und die Helfer an diesem Aktionstag auch künftig mit Würstchen zu versorgen. Hierfür könnten jeweils 50,00 € aus dem Brauchtumsmittelfonds zur Verfügung gestellt werden. Dagegen regt sich kein Widerspruch.</p> <p><i>Sanierungsmaßnahme Schulstraße</i> Mit Blick auf die dort befindliche Schule, den Hort sowie die Kita spricht Herr Höbold an, dass sich einige Bürger Gedanken darüber machen, ob im Rahmen des Straßenausbaus ein Fußweg vorgesehen ist. Der Ortsbürgermeister informiert, dass es hier keinen Fußweg und keine Straße geben wird. Der Bereich wird durchgehend gepflastert und eine Mittelrinne eingebaut. Die gesamte Fläche wird als verkehrsberuhigte Zone ausgewiesen. Es werden Parkbuchten gekennzeichnet, Pflanzkübel aufgestellt und Bäume gepflanzt. Herr Höbold macht auf die mögliche Unfallgefahr mit Kindern in diesem Bereich aufmerksam, welche durch das Fehlen von Fußwegen erhöht wird. Durch Herrn Präbler wird auf die vorgeschriebene Höchstgeschwindigkeit im verkehrsberuhigten Bereich (10 km/h) verwiesen. Er merkt an, dass alles überschaubar ist. Einzig an der scharfen Rechtskurve im oberen Bereich wird eine erhöhte Unfallgefahr gesehen. Um eine Konfrontation in diesem Kurvenbereich auszuschließen soll vor der Kurve ein Pflanzkübel o. ä. platziert werden.</p>	
zu 7	<p>Schließung des öffentlichen Teils</p> <p>Herr Präbler teilt mit, dass die nächste Sitzung des Ortschaftsrates am 09.05.2023 um 19:00 Uhr stattfindet.</p> <p>Um 20:07 Uhr schließt er den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her.</p>	

gez.
Hans-Jürgen Präbler
Ortsbürgermeister

gez.
Bianka Erling
Protokollantin